



К. НОВОСТЬ ХАЙБУЛЛИН

ВТОРНИК,

21 МАРТА

1995 ГОДА

№ 30 (7595)

Издается
с 1 ноября 1931 г.* ~ * ~ *
Орган Хайбуллинского
районного СоветаРеспублики
Башкортостан

РЕШЕНИЯ

Хайбуллинского районного Совета Республики Башкортостан

О ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ЧАСТИЧНОЙ ОПЛАТЕ ЗА ИСПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАННОСТЕЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИЛИ СЕКРЕТАРЯ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

Районный Совет решил:

1. Отменить ежемесячную частичную оплату за исполнение обязанностей председателя или секретаря постоянной комиссии районного Совета, установленную решениями президиума районного Совета народных депутатов.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СТРУКТУРЫ И ШТАТОВ АППАРАТА РАЙОННОГО СОВЕТА

Районный Совет решил:

1. Утвердить структуру районного Совета (приложение № 1).

2. Утвердить штат аппарата президиума районного Совета в количестве 3 единиц с месячным фондом оплаты труда в соответствии со схемой должностных ок-

ных с депутатской деятельностью районного Совета народных депутатов на 1992 год» и пункт 2 решения районного Совета народных депутатов № Р-14/5 от 26 декабря 1992 года.

2. Признать утратившим силу пункт 2 решения президиума районного Совета народных депутатов № П-1/6 от 22 января 1992 года «О смете расходов, связанных с депутатской деятельностью районного Совета народных депутатов на 1993 год».

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета.

ния в связи с формированием нового аппарата районного Совета, распространить социальные гарантии, предусмотренные Указом Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 3 марта 1995 года № 6-2/ЗОГ.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета.

ОБ ОТМЕНЕ ЛЬГОТ ПО ВИДАМ НАЛОГОВ, ПРЕДОСТАВЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ ОТДЕЛЬНЫХ СФЕР ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Согласно статье 15 Закона Республики Башкортостан «О государственной бюджетной системе Республики Башкортостан на 1995 год» от 20 декабря 1994 года президиум районного Совета народных депутатов решил:

1. Принимая во внимание ограниченность финансовых ресурсов и необходимость осуществ-

ления жесткого финансового контроля за поступлением и расходованием бюджетных средств отменить с 1 января 1995 года льготы по местным (республиканским и федеральным) налогам и платежам во внебюджетные фонды, предоставленные предприятиям, организациям отдельных сфер деятельности, ранее принятые решениями президиума районного Совета народных депутатов.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета
народных депутатов.
7 марта 1995 года.

тие решениями президиума районного Совета народных депутатов.

2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на налоговую инспекцию по Хайбуллинскому району (Бикбов С. Г.) и финансовый отдел администрации района (Симонова Л. Н.).

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета
народных депутатов.

7 марта 1995 года.

Спасибо девчатам

Как обычно Международный женский день в селе Михайлово прошел весело. В этом году причиной этому стали учащиеся Ивановской средней школы Аниса Султанова, Ольга Голубцова, Гулия Бактыбаева, Вера Карапова, Гульсасак и Гульсина Кужабекова. Они исполнили башкирские и русские пляски, песни, ставили интермеди, юморески, читали стихи. Спасибо девчатам за такой праздник. Вечер они организовали самостоятельно, без чьего-либо руководства.

С. ДРАНЦОВА,
заведующая клубом.

ХРОНИКА
По личной просьбе освобожден от должности директора Самарского АТП Соколов А. К. и на эту должность назначен Сульдин Николай Ефимович.

Сразу две конференции

17 МАРТА 1995 года в КСП «Акъярское» состоялась производственная конференция, на которой заслушан отчет правления КСП за 1994 год. С содержательным отчетным докладом выступил председатель правления М. М. Буранчин.

В докладе проанализирована работа всех подразделений и поставлены конкретные задачи на весь год. После отчетного доклада была заслушана ревизионная комиссия.

В прениях по отчетным докладам выступили: Р. Г. Худайбердин, управляющий Яковлевским отделением, Д. Н. Назаров, управляющий центральным отделением, А. А. Хвостов, главный энергетик КСП «Акъярское», У. Х. Аккушин, управляющий Юлбарсовским отделением, У. Н. Тулибаев, главный инженер КСП «Акъярское», Р. Г. Айдашева, заведующая

свиннотоварной фермой. Затем было принято расширенное постановление. Конференция избрала новый состав правления и ее председателем вновь избран М. М. Буранчин.

Была избрана ревизионная комиссия.

Вторым вопросом на конференции были внесены изменения и дополнения к коллективному договору на 1995 год.

Одновременно была проведена внеочередная профсоюзная конференция, на которой решился главный вопрос. За опутия в работе выражено недоверие председателю профкома КСП «Акъярское» Д. С. Гирфанову.

На данной конференции председателем профкома КСП «Акъярское» избран по совместительству Николай Савельевич Лобач.

Д. МАКСИМОВ.

В нашем отделении как и в других местах дела с ремонтом тракторов обстоят тяжело. Сегодня на ходу находится 9 гусеничных тракторов, три К-700. Тщательного ремонта требует еще один Т-4 и один К-700. Последний по всей видимости мы ныне восстановить не сумеем. Большие проблемы из-за отсутствия аккумуляторов. Только по этой причине на приколе стоят три трактора МТЗ.

Если в прошлые годы на закрытие влаги мы использовали до 14 бороновых агрегатов, то в нынешнем году вынуждены будем обойтись только одиннадцатью. Всего предстоит забороновать 4800 гектаров пашни. Осенью мы сумели поднять зябь на 4100 гектарах поэтому на оставшихся 700

гектарах мы будем действовать стерневые сеялки. Кстати, наши ремонтники своевременно отремонтировали бороны и в эти дни готовят их к агрегированию на чистых от снега площадках. С осени, практически, готовы культиваторы и сеялки, име-

горючего при потребности на весенне-полевые работы 75 тонн. Пока не хватает масла, но будем завозить. Так что сеять будем обязательно, без этого нельзя. Да и механизаторы наши прекрасно знают свое дело. Вот, например, Петр Степанович Гордеев свое-

Полеводы не подведут

ются лапы для замены, но пока отсутствует на этот сельхозинвентарь резина и гидрошлианги.

С осени сумели заготовить в достаточном количестве семена и не плохого качества. Через несколько дней приступим к их проправлению двумя имеющимися проправочными машинами. Завезли около 70 тонн

временно и качественно отремонтировал свой К-701, также справился успешно со своей задачей и Юрий Ангамович Ханнанов. Такие землемельцы никогда не подведут в ответственный момент.

В. ФАИЗУЛЛИН,
управляющий Са-
марским отделением
свхоза «Бузавлынский».

Работать на урожай

Наш корреспондент побеседовал с главным инженером колхоза «Новый путь» Ф. А. Ильясовым по вопросу готовности техники к весенне-полевым работам.

— Времени до полевых работ остается очень мало, а работы по подготовке техники еще много. Это не говорит о том, что наши механизаторы не готовились к весне, но у хлеборобов всегда найдутся недочеты. О весенне-летних работах как всегда механизаторы начинают не только думать, но и готовиться сразу же после вспашки зяби. Поэтому и у нас в колхозе была проделана определенная работа по ремонту всей техники. Проблема готовности техники стоит остро, это ясно всем, как и то, что решают во многом финансы.

Сегодня в колхозе 52 трактора разных модификаций, из которых готовы работать в поле

30. Из 20 гусеничных 13 на ходу, из 4 К-700 все исправные, но стоят без резины.

Коллективам обеих полеводческих бригад нужно обработать по весне 6000 гектаров пашни.

Для этого в поле выйдут 13 бороновых агрегатов на закрытие влаги, здесь вопрос с тракторами и прицепным инвентарем решен. Посевная площадь зерновых составит 4600 гектаров. Работать будут 13 агрегатов, но требуется на один сеялочный агрегат стерневые сеялки.

В посевной будет задействовано 14 агрегатов с культиваторами и 4 с катками. Но если с катками нормально, то сложно с культиваторами. Механизаторы, за отсутвием лапок, тратят старые, но вот гидрошлианги не отремонтируешь, их надо приобретать.

В полевых работах будут задействованы два

передвижных сварочных агрегата и закрепляется в помощь механизаторам два стационарных сварочных агрегата.

Сейчас трудно даже с металлом, впрочем, не легче и с тюре-сма-зочными материалами. На сегодня запас в колхозе составляет всего 5 тонн дизельного топлива, а минимум на весну надо 140 тонн. Бензинов выехал в г. Сибай и если будут отпускать с базы, то задействуем еще и тележку с емкостью, транспортируемую трактором Т-150.

Безусловно есть и обида к нашему Агроснабу: мало он помогает. Взять хотя бы пример с трактором, который простоял всю зиму без ходовой. А мы на них надеялись.

И все-таки думаем, что коллектив со специалистами и механизаторами приложит все силы, чтобы своевременно отсеяться.

Записал Д. РЫБАКОВ.

Проблемы строительства

По приглашению главы администрации района Ф. М. Казакбаева 16 марта в район прибыли и провели совещание заместитель премьер-министра Республики Башкортостан Усманов М. М., начальник отдела министерства экономики Борзилов Г. М., заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Аминев Ш. Х., главный инженер предприятия «Баштрансгаз» Тухбатуллин Ф. Г., начальник объединения «Башгазсервис» Шубенков В. Н. В совещании приняли участие руководители строительных организаций треста «Нефтепропроводмонтаж» Ахмадеев Р. Ф., начальник объединения «Башмедьстрой» Байназаров А. Х., начальник мостостроительного управления Жданов Р. З., субподрядные и проектно-изыскательские организации.

На совещании обсудили проблемы строительства Таналынского водохранилища и водного хозяйства Гильфанов М. Г., начальник объединения «Башавтодор» Ильясов В. Г., начальник УКСа при КМ Потапов И. Б., директор строящихся водохрани-

лий, школ, детских садов, жилья кирпичного завода. Согласовали мероприятия и сроки ввода объектов.

Совещание приняло решение: с 20 по 24.03. 95 года дополнительно рассмотреть вопросы выделения капитальных вложений в 1995 году на строительство кирпичного завода, строительства газопроводов по заказу «Баштрансгаза», выделению средств из дорожного фонда на строительство и реконструкцию дорог, финансирование газификации и индивидуального жилья.

Н. ЧЕРВОЧЕНКО,
зам. главы
администрации района.

СТРАНИЦА ЗДОРОВЬЯ

Забота о ветеранах

15 марта рейсовая группа в составе заместителя главы администрации района Ф. Г. Султанкузина, председателя районного совета ветеранов А. И. Сабина и сотрудника газеты «К новой жизни» посетила поселок Целинный с единственной целью — ознакомления с Домом здоровья, и тем, как выполняются распоряжения главы администрации района от 22 февраля 1995 года.

В данном распоряжении говорилось об улучшении медицинского обслуживания, усиливших работы об участниках и инвалидах войны. На основании этого распоряжения было предложено главному врачу района Т. А. Султанову из базе Дома здоровья в поселке Целинный открыть специальные палаты, необходимое количество коеч и организовать специальные заезды для организации лечения и оздоровления участников и инвалидов войны. В Доме здоровья п. Целинного главный врач Хайбуллинской участковой больницы она же заведующая М. Г. Ямалетдинова проинформировала о первой группе заезда, хотя здесь уже многие подлечили свое здоровье и днем раньше отсюда выехал домой в с. Федоровку ветеран А. Ю. Турушев, и Е. Н. Рыскужин, местный ветеран.

Сегодня в этой лечебнице находятся 14 ветеранов войны района. Медицинский и обслуживающий персонал все устроил хорошо. А ведь у медперсонала есть еще и больные. Ветераны войны и труда принимают ежедневные лекарства, процедуры гризевые, хвойные, солевые, ванные, действует здесь иглопунктуальная терапия и другие.

У нас состоялась встреча за круглым столом с ветеранами. Абдула Ямалетдинович Тимербаев из с. Галиахметово заранее что это заедет

второе. Очень плохая связь с данным заведением и ветераны не могут позвонить к себе домой, понтересоваться как дела в семье и как у них идет лечение.

В период строительства Дома здоровья И. Х. Кульбаев, глава Целинского сельского администрации он же директор совхоза «Хайбуллинский» предвидел еще

говорит: «Я бывал во многих курортах, но здесь помогают улучшать и поддерживать наше здоровье намного лучше. Спасибо всему обслуживающему персоналу: врачам, сестрам. Нам многим делают уколы, а это ведь настоящая врачебная помощь. А питание здесь хорошее, есть лимоны и апельсины, получше чем в Сочи».

На этой встрече ветераны отдыхающие высказали не только благодарственные слова коллегам в Доме здоровья, но и многие предложения в адрес администрации района и другим общественным организациям.

Во-первых, доброе дело сделано в поселке Целинного и помогать бы им стоило всем в районе. Организован хороший отдых в этой здравнице, а как ветеранам сюда приехать? Усман Муртазович Мамбетов добирался сюда двое суток и причем шел от трассы Актыр — Сибай три километра пешком. Каково такому пожилому человеку? «Думал уж и на дойду».

А двое его товарищей вернулись. Также трудно было добираться и Муслиму Абделькиреевичу Абдуллину из деревни Сагитово. Вот ведь, какое отношение к людям. А в Галиахметово посадили ветеранов в легковую машину и привезли на место. И теперь думают некоторые, а как домой доедем. Это дело надо продумать и решить проблему.

Второе. Очень плохая связь с данным заведением и ветераны не могут позвонить к себе домой, понтересоваться как дела в семье и как у них идет лечение.

В период строительства Дома здоровья И. Х. Кульбаев, глава Целинского сельского администрации он же директор совхоза «Хайбуллинский» предвидел еще

Д. РЫБАКОВ.

обильные высыпания на груди, спине, боковых поверхностях туловища. Высыпания не яркие, в виде пятен или узелков бледного розового цвета, не вызывают у больного неприятных ощущений. Высыпания вторичного периода, как правило, бывают из слизистой зева, миндалин, голосовых связок, половых органов, и вокруг заднего прохода.

Так же, как твердый шанкр, высыпания вторичного периода бесследно исчезают без лечения и заболевание переходит в скрытое состояние. В дальнейшем заболевание протекает периодично, т.е. активное проявление сменяется скрытым.

У больных кроме наружных проявлений происходят изменения внутренних органов, нервной системы, глазного дна. Через 3—5 лет, если больной не выявлен и не лечился, заболевание переходит в третичный период, характеризуется тяжелыми поражениями, иногда приводящими к инвалидности и даже смерти.

Сифилитическая язва заживает к концу 2-го месяца заболевания без лечения.

К этому времени начинается второй период сифилиса. Появляются

О людях хороших По совести и долгу

Медсестра Минзалия Сагадатовна Нигматуллина родилась в деревне Акъетет Акъюловского сельского Совета. Ее отец всю жизнь работал, ухаживая за лошадьми колхоза, а мать Разия до самого выхода на пенсию — почтальонкой. Когда Минзалия исполнилось 3 года, они вернулись в деревню Вязь Абшиевского сельсовета.

Минзалия училась с первого по четвертый класс в Вязьской (Б-Арслангуловской) школе. Ударницей в учебе она оканчивает эту школу, была дисциплинированной, активисткой, за каждое дело не бралась, всегда доводила его до конца.

После окончания начальной школы она осенью идет учиться в 5 классе Абшиевской средней школы, которую окончила успешно. После училища она остается в

той же Абшиевской школе. Была воспитательницей и учительницей. Она отлично справлялась со своим обязанностями и ее успели полюбить ученики.

Потом она поступает в Сибайское медучилище и оканчивает его в 1978 году, получив специальность медицинской сестры. В тот же год приезжает на практику в Акъярскую центральную районную больницу. Через год едет на работу в город Баймак, где выходит замуж, за хорошую работу была изграждена «Почетными грамотами», похвальными листами.

Затем они переезжают в село Антиган нашего района, где она три года работает медсестрой. И здесь ее полюбили жители, были очень довольны ее работой. А нынче она работает в Абшиево.

Профилактика гриппа

Ежегодно с наступлением холодов обычно возрастают заболеваемость острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом, но в этом году грипп в районе начался только в марте.

Заражение при всех ОРВИ осуществляется воздушно-капельным путем. Для этого во время вспышки ОРВИ рекомендуется смазывать носовые ходы утром и вечером оксалиновой масью.

Можно назвать целый ряд факторов, которые способствуют развитию заболевания человека. Это переохлаждение, пребывание на сквозняке, длительное нахождение в душном, запыленном помещении, недостаточное питание, недостаток витаминов в организме, физическое и умственное переутомление.

Болезнь начинается остро внезапно: появляется озноб, недомогание, ломота во всем теле, головная боль, насморк, кашель, повышается тем-

пература. Следует отметить, что повышение температуры — это защитная реакция организма, в результате которой вирус сам гибнет, поэтому применять антибиотики при гриппе не следует, так как на вирус гриппа они не действуют. Грипп может осложниться воспалением легких и среднего уха, поражением нервной системы, ангиной и другие.

В случае заболеваний надо помнить, что соблюдение постельного режима облегчает и укорачивает течение болезни, предупреждает осложнения. Состояние больного облегчается частым употреблением горячего чая с малиновым вареньем, медом, лимоном. При наличии кашля у больного желательно пить горячее молоко с содой.

Болезнь при кашле, чихании и разговоре должна закрывать нос и рот носовым платком. Помещение, в котором находится больной, необходимо часто проветривать.

Жители очень довольны Минзалией Сагадатовой. Когда не приедь в больницу, всегда встретят приветливо, а людям этого только и надо, кажется, и болезни сразу отступают. Каждого больного она внимательно выслушает, всегда подберет лекарства, старается найти пути к излечению и выздоровлению, а если нет лекарств, поможет добрым советом. Сейчас и в Абшиевской больнице появилась возможность ставить систему. Сначала этим занималась Минзалия, затем научила молодых медработников. Своим опытом делится с товарищами по работе. Не считаясь со временем, когда к ней обращались днем или ночью, всегда спешит на помощь больному. В любую погоду она едет к больным и в соседние деревни. Поэтому у нас ее так уважают.

Гульнур АМИНЕВА, Таизия АБДУЛЬМЕНОВА, Асия АБДУЛЬМЕНОВА, Роза РАХИМГУЛОВА и другие.

Ухаживающие должны надевать маски и каждые три часа маску необходимо выстирать, высушить и прогладить горячим утюгом.

Надежное противовирусное действие оказывает лейкоцитарный интерферон. Интерферон следует закапывать в течение 7 дней от начала заболевания. Можно применять ремантодин. Он задерживает размножение и внедрение вируса в клетки организма. С целью профилактики его принимают по таблетке 2 раза в день в период вспышки гриппа, особенно в том случае, если в семье есть больные этого инфекции.

Закаливание — немаловажный барьер на пути распространения гриппа. Чтобы повысить сопротивляемость организма, необходимо укрепить его защитные силы, надо не кутаться, а одеваться по погоде, рационально питаться, ни в коем случае не голодать и не сокращать количество белковой пищи в рационе.

М. БУХАРБАЕВ, рентгенолог.

вости к данному заболеванию и может снова заразиться.

ПРОФИЛАКТИКА СИФИЛИСА

Опасность сифилиса не только в том, что он отражается на здоровье заболевшего, сифилис может передаваться по наследству.

Сифилис, переданный детям больной матерью, называется врожденным. Беременность у больной сифилисом женщины чаще заканчивается выкидышем, мертвым плодом или рождением больного ребенка. Иногда ребенок рождается по виду здоровым, однако болезнь проявляется в 1-й год жизни или спустя 5—10—15 лет.

Дети с врожденным сифилисом отстают в физическом и умственном развитии, растут слабыми, хилыми, часто болеют, плохо учатся. Помутнение роговой оболочки глаза может привести к частичной потере зрения. У них бывают искривления костей.

ЛЕЧЕНИЕ СИФИЛИСА

Сифилис — очень серьезное заболевание, но оно излечимо. В настоящее время имеется ряд очень эффективных средств, с помощью которых удается достигнуть излечения в любом перио-

де сифилиса, конечно, если на почве длительного сифилитического процесса не произошло серьезных повреждений внутренних органов. Чрезвычайно большой вред на течение заболевания и исход оказывает самолечение.

Гарантией полного выздоровления является рано начатое лечение в специализированном учреждении с выполнением всех рекомендаций специалистов.

Заболевший сифилисом, не имеет право вести половую жизнь до тех пор, пока лечащий врач этого не разрешит.

Половая жизнь до окончания лечения ставит в опасность заражения партнера, что наказуемо в соответствии со статьей 115 УК РФ. Наказуемо также скрытие половых контактов. Если больной честно выполняет все требования врача, помогает оборвать цепочку распространения заболевания, то врач принимает все меры к сохранению тайны больного.

Излечившийся от сифилиса больной не приобретает невосприимчи-

вости к данному заболеванию и может снова заразиться.

Умение управлять своими чувствами, соблюдением норм нравственности и морали, позволяют сохранить человеческое достоинство, пронести любовь к своему избраннику через всю жизнь.

Ш. АМИНЕВ, врач дермато-венеролог.

Отчеты в колхозах

Крепить дисциплину труда

В феврале этого года в колхозе «Красный доброволец» состоялось общее собрание колхозников. В повестку дня были включены вопросы: прием в члены колхоза, отчет правления колхоза за 1994 финансово-хозяйственный год, отчет работы ревизионной комиссии, принятия производственного задания на 1995 год.

По второму вопросу перед колхозниками выступил председатель правления колхоза Б. Г. Павлов.

Если говорить о вало-

вом производстве продукции в денежном выражении, то он лучше, чем в 1993 году, но выполнение плана составляет 91 процент. Производство растениеводства в ценах 1992 года составила 1122 тысячи рублей или к плану 87%. продукция животноводства — 1100 тыс. рублей, или к плану 97 процентов, то есть не расчитались с принятым планом. Валовой сбор зерновых составил 62698 центнеров. Надой молока составил 12122 центнера или на 251 центнер больше по сравнению с 1993 годом. Производство мяса составило 2589 центнеров. При плане 2520 центнеров продано на 573 центнера больше. Коллектив неплохо поработал и с выполнением госзаказа по продаже своей продукции государству: зерна при плане 25750 ц продано 26 тысяч центнеров, а в 1993 году продажа зерна составила 24252 ц. По молоку госзаказ был 9000 — проданы 9875 центнеров. По мясу при задании 1600 центнеров продали 2333, 145 процентов составило выполнение. Шерсти продали 52 центнера, а задание было 55 центнеров.

Выручка от реализации продукции составила 754 миллиона 452 тысячи рублей, от растениеводства 438924 тыс. руб., от животноводства 266361 тыс. руб., и прочие поступления 49167 тысяч рублей. По всему сумма неплохая, но чистый доход составил всего 83024 тыс. рублей, а за 1993 год было более 123 миллиона рублей. Отсюда можно сделать вывод, что коллектив колхоза, все таки сработал хуже. Соответственно уровень рентабельности получили низкий, всего 9,6 процента при плане 25%. На это есть, конечно, много субъективных и объективных причин.

Говоря о технике в колхозе, в том числе кто на ней работает, председатель правления отметил передовиков производства, а также и передовых, особенно тех водителей, которые «любят» опрокидываться. Но в основном было сказано о затратах. Например, запасные частей израсходовано на сумму более 60 миллионов рублей, бензина использовано на 238 миллионов рублей, дизтоплива 440 тонн на сумму 156 миллион рублей, масла на 82 млн. рублей.

Председатель правления в своем докладе конкретно показал, где допущены потери, на каком участке. Привел достижения у соседей по урожайности, надоям, падежу скота.

Давно правление колхоза стремится к улучшению породности скота. Более 5 лет назад завезли 60 голов чернопестрой породы крупного

го рогатого скота, но на этом все остановилось. В чем же дело? Потому что ведется даже самая элементарная селекционная работа по отбору и подбору, хотя бы на уровне крестьянских методов, не говоря о научных. А ведь имеются грамотные зооветеринарные работники в колхозе. Племенное дело ведет только доярка. Понравилась ей телка на вид в ремонтном стаде, она ее берет, а если нет, то многие, а может быть и лучшие, уйдут на мясокомбинат.

Одна из волнующих проблем в животноводстве — это падеж всех видов скота, особенно КРС и овец. Кстати, овцы специалисты вообще решили не иметь в хозяйстве.

Падеж КРС в колхозе за 1994 год составил 117 голов, свиней 16, овец 354, лошадей — 2 головы.

В докладе было сказано, что на первый взгляд ветеринарная служба колхоза ведет определенную работу. Но при проверке ежемесячных отчетов анализа падежа выясняется, что много сомнений возникает установление диагнозов падежа, что усложняет выяснение причин и конкретных видов.

Ущерб от падежа всех видов скота составил 5261 тысячу рублей, а взыскано 1297 тысяч или всего 25 процентов.

Очень много колхоз теряет денег от продажи скота государству. Большое количество скота идет на мясокомбинат 14%, ниже средней и лишь 56% пошло средней и выше упитанности. При продаже некондиционного скота по КРС потеряли 77, от овец — 14 миллионов рублей. Всего сумма потерь составила 104,5 миллиона рублей. Вот где доход хозяйства. Потери идут и на сдачном низком весе скота среднесдаточного веса составил 301 кг каждой головы КРС, а в недалеком прошлом, гордились колхозники тем, что славали скот весом более 400 кг одной головы.

Говоря о технике в колхозе, в том числе кто на ней работает, председатель правления отметил передовиков производства, а также и передовых, особенно тех водителей, которые «любят» опрокидываться. Но в основном было сказано о затратах. Например, запасные частей израсходовано на сумму более 60 миллионов рублей, бензина использовано на 238 миллионов рублей, дизтоплива 440 тонн на сумму 156 миллион рублей, масла на 82 млн. рублей.

В завершение выступления председатель правления еще раз четко определил задачи, которые стоят перед колхозниками на 1995 год. Коллектив может уверенно выполнить все работы, если сократятся нарушения, как на производстве, так и в быту, связанные с употреблением спиртного. Здесь надо бороться всем колхозом и за каждого в отдельности.

После отчета ревизионной комиссии, который сделал временно исполняющий обязанности председателя А. Д. Рыбаков был выступление колхозников, а затем по обоим докладам были приняты соответствующие решения.

Д. РЫБАКОВ.

ЧЕТВЕРГ,
23 МАРТА
«ДУБЛЬ-4»

- 7.15 — Репортажи с мест.
- 7.50 — Чрезвычайный канал.
- 7.30 — Формула 730.
- 8.00 — Вести.
- 8.30 — Время деловых людей..
- 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си.
- 9.25 — Торговый дом.
- 9.40 — Крестьянский вопрос.
- 10.00 — Вести.
- 10.25 — Телегазета.
- 10.30 — Клип-антракт А. Новикова.
- 10.35 — Живем и любим.
- 10.50 — Вавилонские игры.
- 11.45 — «Санта-Барбара».
- 12.35 — Антреприза.
- 13.20 — 16.00 — перерыв.
- 16.05 — Там-там—новости.
- 16.20 — Праздник каждый день.
- 16.30 — Студия «Рост».
- 17.00 — Вести.
- 17.10 — Репортажи с мест.
- 17.20 — Дисней по пятницам.
- 18.20 — Новая линия. «Художник и власть».
- 19.00 — Горячая десятка.
- 20.00 — Вести.
- 20.20 — Актуальный репортаж.
- 21.00 — «Сегодня пятница». (на баш. яз.).
- 21.30 — «Башкортостан» (на баш. яз.).
- 22.05 — Памяти писателя Д. Булякова. «Жизньдается однажды».
- 23.00 — Вести.
- 23.35 — Подробности.
- 23.35 — Эксповидео.
- 23.50 — «Вход по пригласительным».
- 00.35 — Хоккей.
- 01.20 — Лавка миров.

СУББОТА,
25 МАРТА
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»

- 7.30 — Субботнее утро делового человека.
- 8.15 — «В мире моторов».
- 8.45 — Слово пастыря.
- 9.00 — «Зов джунглей».
- 9.30 — «Мир».
- 11.00 — «Утренняя почта».
- 11.30 — Ателье «Р».
- 12.00 — Без паузы.
- 12.15 — «Смак».
- 12.30 — Короткометражный худ. фильм.
- 13.50 — «Танцевальные ритмы эпохи династии Тан».
- 14.20 — «Тр-тр-тр — Тамыр».
- 14.52 — Новости.
- 15.00 — «Кадыргулов: куранст, воин». (на баш. яз.).
- 15.50 — Бенефис З. Атнабаевой.
- 16.50 — «Зиновий Гердт рассказывает...»
- 17.30 — «В мире животных».
- 18.10 — «Брайн ринг».
- 19.05 — Большая планета.
- 19.55 — «Смехопанорама»
- 21.00 — Время.
- 21.35 — Погода.
- 21.45 — Худ. фильм. «Последний киносеанс». (США).
- 21.52 — Новости.
- 24.00 — «Последний киносеанс». Худ. фильм. (продолжение).
- 00.20 — «Путешествие в стиле джаз».

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 — Вести.
- 8.30 — Студия «Рост».
- 9.00 — Парламентская неделя.
- 9.45 — Доброе утро.
- 10.15 — Наш сад.
- 10.45 — Аты-баты...
- 11.15 — Большой хоккей.
- 11.55 — Киноафиша.
- 12.10 — «Однокая женщина желает познакомиться». Худ. фильм.
- 13.45 — «Не вырубить».
- 14.00 — Вести.
- 14.30 — Крестьянский вопрос.
- 14.50 — Большой скандал.
- 15.20 — Док. фильм.
- 16.15 — «Западня».
- 16.45 — «Пилигрим».
- 17.15 — «Волшебный мир Диснея».
- 18.10 — Клип-антракт А. Губин.
- 18.15 — «Нена риск».
- 18.30 — Худ. фильм. (Франция).
- 20.00 — Вести.
- 20.20 — «Неделя».
- 20.50 — Ф. Буляков.
- 21.00 — «Встань и вознесись, мой Тулпар!» Спектакль (на баш. яз.).
- 23.00 — Вести.
- 23.25 — Автомаг.
- 23.30 — «Милая Эмма, дорогая Бебе». Худ. фильм.

21 марта 1995 года.

вопрос,

14.50 — «Западня».

Худ. фильм. 5-я серия.

15.45 — Де факто.

16.00 — «Певческие биеннале «Москва — Санкт-Петербург».

16.45 — «Ключевой момент».

16.55 — «Грош в квадрате».

17.25 — «Белая ворона».

18.10 — «Уфа-ТВ» представляет.

19.10 — «Ауаз» в г. Белебее.

20.00 — Вести.

20.35 — «Райхан» (на тат. яз.).

21.30 — «Неделя».

22.00 — Совершенно секретно.

22.50 — Автомаг.

23.00 — Вести.

23.25 — Киномарафон. «Жизнь прекрасна».

Худ. фильм.

01.10 — Программа А.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
26 МАРТА
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»

- 8.15 — Олимпийское утро.
- 8.50 — Спортлото.
- 9.00 — «Марафон-15».
- 9.30 — «С утра раньше».
- 10.00 — «Полигон».
- 10.30 — «Пока все дома».
- 11.00 — «Хрустальный башмачок».
- 11.50 — «Очевидное — невероятное».
- 12.35 — «Окно в Европу».
- 13.05 — Экономика и реформы.
- 13.35 — «Шиаргалка с подарком».
- 13.55 — «Затерянный мир Майя».
- 14.52 — Новости.
- 15.00 — Мультфильм.
- 15.10 — Хирург Ишмурза Хадиев (на баш. яз.).
- 15.40 — Композитор Абдэр Габдрахманов (на баш. яз.).
- 16.25 — Док. фильм. «Товарищ адмирал».
- 17.15 — «Ты вечная тайна». Концерт.
- 17.55 — Телефильм.
- 18.12 — Новости.
- 18.25 — Мультсерии «Эх, путь дружбы, фронтовая».
- 19.30 — «Вся Россия».
- 20.05 — «КВН-95».
- 22.00 — «Воскресенье».
- 22.45 — Погода.
- 22.55 — Баскетбол.
- 00.32 — Новости.
- 00.40 — «Ныне».

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 — Вести.
- 8.30 — Студия «Рост».
- 9.00 — Парламентская неделя.
- 9.45 — Доброе утро.
- 10.15 — Наш сад.
- 10.45 — Аты-баты...
- 11.15 — Большой хоккей.
- 11.55 — Киноафиша.
- 12.10 — «Однокая женщина желает познакомиться». Худ. фильм.
- 13.45 — «Не вырубить».
- 14.00 — Вести.
- 14.30 — Крестьянский вопрос.
- 14.50 — Большой скандал.
- 15.20 — Док. фильм.
- 16.15 — «Западня».
- 16.45 — «Пилигрим».
- 17.15 — «Волшебный мир Диснея».
- 18.10 — Клип-антракт А. Губин.
- 18.15 — «Нена риск».
- 18.30 — Худ. фильм. (Франция).
- 20.00 — Вести.
- 20.20 — «Неделя».
- 20.50 — Ф. Буляков.
- 21.00 — «Встань и вознесись, мой Тулпар!» Спектакль (на баш. яз.).
- 23.00 — Вести.
- 23.25 — Автомаг.
- 23.30 — «Милая Эмма, дорогая Бебе». Худ. фильм.

Женский праздник

Неплохо отметили свой праздник — 8 Марта — женщины п. Степной. В Доме культуры была организована встреча двух поколений. Красочно оформлена сцена, играет цветомузыка, у всех отличное праздничное настроение. Ведущая программы Л.П. Каипова приглашает на сцену пять многодетных матерей старшего поколения, которые имеют от пяти до десяти детей. Это Ф. Г. Булатова, С. Г. Аминева, К. М. Хайбуллина, С.Г. Тагирова, М. Н. Рахметова. Они все трудились в совхозе, знают что такое война, во время которой работали на тракторах, комбайнах, доили коров, восстанавливали народное хозяйство, растили детей, которыми теперь могут гордиться. Затем на сцену были приглашены молодые мамы: Н. Юртаева, Ф. Кудаева, М. Султангалеева. Они очень скромные, добросовестные и трудолюбивые женщины, примерно воспитывают детей, ведут хозяйство и работают в совхозе.

Ведущая ознакомила зрителей с трудовой деятельностью каждой участницы, после чего начались разнообразные интересные конкурсы между молодыми и пожилыми на лучшее кулинарное изделие, исполнение песен и плясок. Также задавались вопросы на различные житейские и воспитательные темы. Все матери с честью справились с заданиями, но все же отличились старшие со своим многолетним опытом.

Участникам вечера были посвящены художественные номера, для них пели Куланбаева Консулу, Бадретдинов Вагиз, Искужина Гарифа, Иванов Александр. мужская танцевальная группа исполнила шуточный танец. В заключение всем были вручены памятные подарки в честь праздника, вечер закончился общим чаепитием со спокойной беседой, воспоминаниями и песнями.

З. ТАГИРОВА,
глава администрации
Степного сельского
Совета.

НА БАЗЕ Татыр-Узякской средней школы состоялось очередное заседание творческих работающих учителей «Эврика». Проведению этого мероприятия предшествовала большая подготовительная работа в школах. По количеству принявших участие заседание было самым многочисленным. Наряду с опытными учителями приняли участие и молодые специалисты.

Перед открытыми уроками прошла конференция, где приняла участие начальник отдела народного образования Илембетова Т. Х. В своем выступлении она отметила о работе учителей района, постоянно ищащих новые методы и приемы в обучении детей, что ученики нашего района становятся призерами республиканских олимпиад.

Об участии районного

клуба «Эврика» на республиканской конференции в г. Туймазах выступила президент районного клуба Агледдинова С. Р.

Потом прошел «Вернисаж открытых уроков», где приняли участие 21 учитель из 14 школ рай-

тегрированные уроки «Музыка — рисование» (Лобанова Л. К. и Нигматуллина А. А. — Уфимская школа), «Музыка — история» (Аслеева З. К., Яковлевская НСШ). Хочется отметить то, что наряду с опытными учителями показали уроки и

Хвостовой З. Ф. из Татыр-Узякской и Курлековой А. М. из Антиганской НСШ, Шиховой Л. М. из Бурнаевской средней школы № 2 и Шамсутдиновой Ларисы Галимхановны из Целинной средней школы. Николаевой Н. А. из Татыр-Узякской и Тавлыкаевой А. Р. из АСШ № 2.

Интересны были уроки Ахтямовой Л. Т. из Нововоздвиженской, Кунакасовой А. М. из Новозирянской и Давлетхановой С. Х. из ВСШ № 2.

После выступления экспертов по итогам просмотренных уроков состоялся обед-презентация, где учителя показали свои таланты. Хочется отметить все школы, которые приняли участие в презентации, по самым интересным выступлениям были у Степной, Уфимской, Садовой, Пер-

вомайской и Целинной школ. Поступило предложение от Бурнаевской школы № 2 открыть музей клуба «Эврика».

Хочется отметить, что эта встреча учителей была самой многолюдной и именно такие встречи дают толчок творчеству и развитию педагогического мастерства, где учителя делятся опытом и учатся многому друг у друга.

Весь педагогический коллектив района благодарит коллектив Татыр-Узякской средней школы, директора Симонова Семена Петровича за предоставление творческой площадки для проведения открытых уроков и радушный прием.

С. АГЛЕДДИНОВА,
президент районного
клуба «Эврика».

Служат парни Родине

Отличник ВМФ

Не так давно жители деревни Инышево Иргали Сулейманович и Райса Ахтямовна Билаловы получили радостную весточку с Красноблагодарственное письмо командования войсковой части, где служит их сын Фанис. В частности, в нем есть такие строки: «... Командование части благодарит Вас за воспитание сына. Он показал себя высококлассным воином-подводником, надежным товарищем. Во время прохождения службы в должности командира отделения главный старшина Билалов вывел свое подразделение в лучшие по дивизии. За высокие показатели в боевой и политической подготовке главный старшина Билалов Фанис Иргалеевич награжден нагрудным значком «Отличник ВМФ», ему досрочно присвоено очередное воинское звание «Главный корабельный старшина».

НА СНИМКЕ: воин-подводник Фанис Билалов.



Поздравляем!

дорогого отца Шарифьяна Махмутьяновича ШАРИПОВА с 45-летием, а также подругу из п. Степной Аклиму САПТАРЬЯПОВУ с 20-летием.
Пусть сохранит вас судьба, Лучами солнца согревая. Живите на радость всей семьи. Душой и сердцем не старея!

С самыми наилучшими пожеланиями дочь и подруга Айгуль,

дирекция Бурнаевского рудоуправления и коллектива обогатительной фабрики горячо и сердечно поздравляют главного энергетика фабрики Ивана Васильевича АНДЯМОВА с 60-летием со дня рождения.

Желаем ему крепкого здоровья, трудовых успехов, семейного счастья и благополучия.

Искренне желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, семейного благополучия, хорошего настроения, удачи.

дня Вашего рождения. Искренне желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, много радости, бодрости и веселья в этот день.

Товарищи по работе.



дорогую мать, сестру, тетю Гульемеш Сайфетдиновну НУРБУЛАТОВУ из д. Мамбетово с днем рождения.

Искренне желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, семейного благополучия, хорошего настроения, удачи.

Дети, сестры, племянники.
д. Мамбетово, с. Манак, г. Сургут.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность в точность

РЕДАКТОР
А. И. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
г. Альян, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-85; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент в бухгалтерии — 2-14-88.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.